

女团卫冕难度大 全能冲金希望小

体操世锦赛中国队暂列女团第二



■ 中国体操“小花”江钰源(左)和杨伊琳引人注目

本报斯图加特今日电 (特派记者 谢炯)在北京时间今天凌晨结束的世界体操锦标赛第二天比赛中,实力强劲的美国女子体操队凭借名将柳金和小将肖恩·约翰逊的出色表现,利用较晚出场的有利因素,以245.025分力压中国队,排名女团第一位。前一天登场的中国队以3.850分之差位居第二,罗马尼亚队和俄

罗斯队则分别以239.875分和238.000分排在第三、四位。她们和分列第五至第八名的意大利、巴西、乌克兰、德国队都已获得了参加明年北京奥运会的资格。

在第二天的比赛中,中国队的强劲对手美国队和俄罗斯队先后上场,向总分第一发起冲击。美国队在比赛中总体发挥稳定,没有大

的失误,最终如愿以偿登上头名宝座。俄罗斯队表现正常,她们与罗马尼亚队也是中国队不能轻视的对手。看来,在两天后的女子团体决赛中,美、中、罗、俄4队将展开一场紧张激烈的较量,中国女队卫冕难度不小。

全能方面,罗马尼亚的内斯特·塞特琳娜以61.600分高居榜首,美



■ 名将柳金率美国女队反超中国队 图 IC

中国男队确定首发名单

杨威领衔目标直指冠军

本报斯图加特今日电 (特派记者 谢炯)今天,斯图加特体操世锦赛进行男子项目的预赛。卫冕冠军中国男队分在第四小组。昨天,中国体操队确定了男队的首发名单,老将黄旭入选,2001年世锦赛全能冠军冯敬则担任替补。

去年丹麦阿胡斯世锦赛上,中国体操队大放异彩,男团表现尤其出色。此番征战斯图加特,主力阵容基本上没有太大的变化。首发六人除了冯敬被“剔除”外,其余人选没

有悬念,分别是杨威、陈一冰、肖钦、梁富亮、邹凯。作为曾经的世锦赛全能冠军,冯敬未能入选首发,足以证明男团的整体实力之强劲。

根据赛程,中国男队的预赛将于北京时间明天凌晨1时开始,中国队与白俄罗斯和保加利亚队两支传统强队同组。此外,去年世锦赛全能第四的陈一冰,将不参加男团中的单杠预赛,这意味着他已放弃全能比赛。中国队将由杨威和梁富亮两名队员参与全能争夺。

斯图加特体操世锦赛9月1日开战,吸引了来自81个国家和地区的525名运动员参赛,可谓众生云集,包罗万“相”。

男运动员总共285名,平均年龄22.6岁;女运动员240名,平均年龄比男选手小得多,只有17.2岁。最年轻的男运动员叫卢戈,来自墨西哥,只有15岁;最年轻的女运动员叫范·梅尔比克,来自荷兰,年仅14岁。最年长的男选手是挪威的简森,38岁“高龄”仍然在“翻转腾挪”;女子最年长者是我们熟悉的“常青树”丘索维金娜,32岁依然威风八面,在1日的跳马预赛中暂列第二,仅落后于中国的“跳马皇后”程菲。

国队的柳金和肖恩·约翰逊则以61.525分和61.200分分列第二、三位,大有形成左右夹击之势。中国队的杨伊琳以59.700分排在第8,肖莎以58.425分位居第11位。程菲、江钰源、何宁、李姗姗4人排名均在120名开外,中国队想在全能项目上冲金希望不大,只有寄希望于单项比赛。

评论 07090311101

【记者手记】

临来德国前,在浦东机场候机大厅的电视屏幕前目睹了“飞人”刘翔在大阪田径世锦赛上一举夺冠的动人画面。身处最边端第九道的刘翔不受不利环境影响,后来居上,率先撞线,的确令人为之动容。

本届体操世锦赛,卫冕冠军中国女队也抽到了有史以来最差的“下下签”,在第一天比赛中第一个出场。为了在上午10时开始的比赛中保持清醒,发挥水平,姑娘们在清晨5时多就不得不起床作好一切准备。加上裁判素来在打分上存在先紧后松的现实,其情形与刘翔抽到第九道颇有几分相似。

可喜的是,中国姑娘克服了种种不利因素,在第一天的比赛中发挥出色,暂列第一,尽管第二天被美国队超出,但仍高居第二,且在全能和各单项上均有选手名列前茅,虽然尚未夺得金牌,但其可贵之处仍值得大大称道。

因为航班衔接原因,本来计划的上午飞抵赛场时间变成了晚上,原来充裕的时间化为乌有,加上人地生疏,在上海预订的宾馆又地处偏僻,更要命的是其通信联络极其不便,房间和大堂甚至连电话都没有,差点连发稿都成了问题,感觉自己也仿佛站在了田径场上最不利的第九道前。好在前有刘翔、后有体操姑娘为榜样,把一切困难踩在脚下自然不是问题。相信自己,一切都会好起来的。

谢炯

荷兰小丫出道早 挪威大叔不服老

——体操世锦赛选手之最

男子“海拔”最高的是爱尔兰人希里,1.83米的身高在体操圈里是十足的大个子;女子最高的选手1.73米,是加拿大人博恩霍尔兹。最矮的男选手也来自加拿大,亚当·王只有1.42米;女子最“迷你”是秘鲁的洛佩兹,1.25米。男子“吨位”最大的芬兰人坦斯卡内恩有84公斤,女

子的重量级人物属于“高个子”博恩霍尔兹,68公斤的体重能练体操,实属不易。男子体重最轻的是澳大利亚人塞拉休莱,45公斤;所有参赛队员中体重最轻的是乌克兰小姑娘塞尔巴提赫,29公斤的体重比起赛来轻飘飘。

张荣锋 吴黎明

大阪无“贼”

田径世锦赛昨鸣金 创下兴奋剂检测“零”纪录



■ 牙买加队夺得女子4x100米接力银牌,4员女将赛后喜笑颜开

起“取消所有21世纪以前的世界田径纪录”的呼吁。

谁还信任田径?谁还敢信任明星?田径运动陷入前所未有的信任危机中。于是,国际田联举起“断头铡”,第一次严重违禁者,禁赛4年;再犯,终身禁赛。

不知是威慑起到了效果,还是药检不先进,这次的“零”纪录,让

大家松了口气,但与此同时,怀里依然揣了只兔子。因为,截至昨天,大会没有宣布,但还不等于没事。因为,还不知道最后一天比赛的选手中,是否有胆子大的。

在巨大的名利和财富的诱惑下,“天下无贼”能实现吗?这个问题恐怕如同问“有了警察是否就没有小偷”一样难以回答。

兴奋剂为何屡禁不止?这和人性的弱点有关,也和新药总走在药检手段前面有关,也就是说,“小偷”的新式“武器”永远比“警察”的侦探仪器进步一步,“魔”、“道”之间有个时间差,所以,侥幸的“贼”便斗胆钻空子。看来,加强道德教育和避免“马后炮”,应该是实现“天下无贼”的重要前提。 杨明

中国队获总成绩团体第

塔尔队在85公斤级和90公斤以上级比赛中独占两元,伊朗队在男子4项比赛中获得一金两银一铜,叙利亚人则在90公斤级项目中称雄。而女子比赛中,哈萨克斯坦队囊括了女子形体和健身小姐160cm以上级比赛的两枚金牌。

在昨天的男子大级别比赛中,“西亚军团”包揽全部金牌。卡

塔尔队在85公斤级和90公斤以上级比赛中独占两元,伊朗队在男子4项比赛中获得一金两银一铜,叙利亚人则在90公斤级项目中称雄。而女子比赛中,哈萨克斯坦队囊括了女子形体和健身小姐160cm以上级比赛的两枚金牌。

本报讯 (实习生 冯歆 记者 俞剑) 2007年亚洲健美健身系列锦标赛昨晚于上海国际体操中心落下帷幕。夺得7枚金牌的东道主中国队成最大赢家,以总分129分的巨大优势获得团体冠军。

在昨天最后进行的8个项目中,卡塔尔、哈萨克斯坦队各摘得两金,中国、伊朗、叙利亚、韩国队平分秋色,各将一金收入囊中。在女子55公斤级的比赛中,多次在国内外比赛中获得佳绩的梁月云征服了评委和观众,为中国队夺得金牌。

在昨天的男子大级别比赛中,“西亚军团”包揽全部金牌。卡塔尔队在85公斤级和90公斤以上级比赛中独占两元,伊朗队在男子4项比赛中获得一金两银一铜,叙利亚人则在90公斤级项目中称雄。而女子比赛中,哈萨克斯坦队囊括了女子形体和健身小姐160cm以上级比赛的两枚金牌。

在昨天的男子大级别比赛中,“西亚军团”包揽全部金牌。卡

第九道

兴奋剂为何屡禁不止?这和人性的弱点有关,也和新药总走在药检手段前面有关,也就是说,“小偷”的新式“武器”永远比“警察”的侦探仪器进步一步,“魔”、“道”之间有个时间差,所以,侥幸的“贼”便斗胆钻空子。看来,加强道德教育和避免“马后炮”,应该是实现“天下无贼”的重要前提。 杨明